



前喜后悲差别大 《北风那个吹》被评半部佳作

“阎妮、夏雨演得真是太好了”“我这是前面笑，后面哭，真是太感人了……”正在热播的知青题材电视剧《北风那个吹》引起了观众的广泛关注。在众多评语中，“感人”是出现频率最高的字眼。不过，有很多观众认为，这部戏前半部知青戏和后半部城里戏像是两部剧，主题不一致，拼接在一起太牵强。而且，后半部分剧情有些离谱。

《北风那个吹》由高满堂编剧，阎妮、夏雨主演。该剧不同于以往同类作品悲凉、反思的基调，而是用情趣化和浪漫化的爱情故事记叙知青的岁月。它没有走浓烈悲情、苦闷伤感的老路，而是不断甩包袱，让观众在笑声中

体味心酸。比如，杀猪前给猪举行追悼会，未婚知青扮成农民夫妇向医生骗取避孕套、牛鲜花的父母以绝食反对女儿结婚等，像一个个小品在剧中上演。

编剧高满堂接受采访时表示，自己选择这样的创作方式是希望让年轻观众喜欢，“我们做电视剧不光要自己喜欢，更要让年轻人喜欢，这样才不会让这段不可复制的历史像炊烟一样散去。”他表示，自己写这部戏就是为了让年轻人看的，让子女与他们的父辈更容易沟通。

高满堂自称是根据亲身经历改编的，但有一些内容观众看了就是觉得

不真实。一位老知青说：“那个时代，知青劳动十分辛苦，整天累得只想睡觉，哪有闲暇时间和闲情逸致去搞对象、看‘黄色小说’。”对此，高满堂说，看《红与黑》这一细节就是他的亲历。“那时候，我就给人讲《红与黑》，而且要收门票。我屋里的油灯总是亮到最后，来听故事的人都得带点生活必需品，比如灯油什么的充当门票。带一盒罐头，可以一周之内不用买门票。送一块月饼，就能坐在我身边听。要是什么都得带只能呆在门口，当放哨的，因为偷读《红与黑》被抓住可不得了。”

该剧前18集剧情真实可信，自然生动，撼动人心。主人公牛鲜花有着很

深的时代特征和阶级斗争觉悟，善良且立场鲜明，其内心世界刻画得非常成功。前18集剧中还有许多细节都深刻反映了当年知青们真实的情感、生活和思想，让人拍手叫绝，无疑将会引起起知青们的共鸣。

令人遗憾的是，后18集出现了现在很多电视剧的通病，牵强附会，通过冗长的嫁接将当今的社会现象和思潮移植到回城后的知青们身上，斧凿痕迹很重，给人生搬硬套之感。这种安排模糊了原有的主题，削弱了该剧的艺术感染力，让人感觉好像在看另一部反映当代市场经济的电视剧。

在剧中，劣迹斑斑的帅气为了能

回城，自残成了傻子，后来又因为一场火灾，奇迹般地恢复了。观众看后觉得这一情节不真实，“难道这种事也是编剧的亲身经历或身边人的事？”高满堂直言，为了回城而自残确有其事，“就发生在东北的曙光农场里。有个知青为了当上英雄，尽早回城，演了一出监守自盗，贼喊捉贼的戏。结果他下手比较狠，自己把自己打残了。后来这件事被人揭穿了，这个人的境遇非常惨，成了最后一批回城的人。”至于傻子奇迹般地恢复了健康，高满堂也称有事实依据，他为此专门查了医学档案，有科学依据。

(金花诗)

国庆献礼歌曲首发 成龙将拍圆明园题材电影

2月28日，由成龙和刘媛媛合唱的歌曲《国家》在人民大会堂举行发布仪式。

作为建国六十周年献礼歌曲，由王平久作词、金培达作曲的《国家》将国的强大与家的祥和完美呈现，诠释了国与家的血脉相连。日前欧阳中石受邀为这首歌题名时，对成龙策划组织创作《国家》表示敬佩，但也指出成龙发音咬字不准。成龙回应说：“这是我应该改进的地方。其实我一直都很

努力去学普通话，现在的发音比很多香港演员更专业，但是永远不可能说得那么标准。”

随后聊起圆明园鼠首兔首铜像在巴黎被高价拍卖，成龙愤怒地指出：“被掠夺的文物是赃物，拍卖赃物就是在为当年的强盗销赃。”成龙说：“我打算明年拍一部关于圆明园的电影，内容讲述的就是我如何把国宝‘盗’回来的故事。”

(雅清)

新华社上海3月1日专电 一群来自四川地震灾区的孩子2月28日晚与章子怡、杨紫琼等数十位影视界明星，一起走上了上海大剧院的红地毯，出席“2009新娱乐慈善群星会”盛典。

上海大剧院当晚“星光熠熠”。林志玲、蒋雯丽、谢霆锋、张国立、邓婕、倪萍、韩红、黎明、林志颖、陆毅等演艺圈明星纷纷加入这场爱心盛会。

当晚，身穿一袭白色礼裙亮相、外表清丽动人的韩国明星宋慧乔获得了“年度最具魅力慈善之星”称号。

近期因出演影片《梅兰芳》备受瞩目的章子怡，则身穿玫瑰红色晚礼服亮相，神采飞扬。她获得了“年度慈善贡献奖”。

“慈善群星会”由上海市慈善基金会、上海市精神文明建设委员会办公室、上海文广新闻传媒集团共同主办，今年已是第三届。除了推广“明星慈善”理念之外，这一盛典更加强调国际性，吸引国内外各界社会人士广泛参加，呼唤人为慈善出一份力。

据了解，赵本山入住的总统套房在酒店的35层，只有一间，至少两天之内都不会退房。该套房的房费每天1万多元，周末略便宜。套房装修以传统的中国风格为主，有客厅、书房、卧室各一间，且配有一间小桑拿房。(华商)

本山会友住万元总统套房

2月27日，赵本山一行四五人到重庆见朋友。赵本山入住了当地一间酒店的总统套房，房费每天1万多元。

据酒店工作人员透露，赵本山一行是于前天下午4点半左右抵达的，有人捧着鲜花前来迎接。老赵的打扮给大家留下了深刻印象。他穿了一条迷彩裤，上身是白色外套，头戴一顶黑色皮帽，显得特别嘻哈休闲。许多工作

人员都表示乍一看没有认出是赵本山，没想到他在生活中如此时尚。

赵本山拒绝了酒店送行李的服务，全由经纪人代劳。在酒店休整了一

章子怡获年度慈善贡献奖



京口区“春风行动”助返乡农民就业



为积极实施以完善农民工就业服务的“春风行动”，更好地做好京口区农民工和农村富余劳动力，尤其是新失去工作返乡的农民工和被征地农民的就业服务工作。近日，京口区谏壁镇劳动保障服务所、正东路劳动保障服务所、健康路劳动保障服务所分别在辖区内举办了“春风送岗位”系列就业专场招聘会，并在谏壁镇雩山街和雩北村设立招聘会场，把就业岗位送到了农民的家门口。三场招聘会共组织121家单位，提供适合农村劳动力就业的1600多个就业岗位供他们挑选。

春节过后，我区深入开展以“春风行动”为主题的系列就业帮扶活动，通过组织招聘会，落实就业岗位，

开展职业指导，实施技能培训，帮助将要或已经在城镇务工的农村劳动者，重点是受金融危机影响失去工作的返乡农民工和被征地农民尽快找到合适的就业岗位。招聘会吸引了电子、化工、制造、服务等行业各类用工单位121家，近2000名城乡劳动者前来应聘洽谈，招聘会现场报名踊跃，300多人达成用工意向。

同时，在现场开展了送政策、送培训活动，发放就业政策宣传手册1200份，在免费职业技能培训报名处，求职者们争先恐后地填表，报名参加美容美发、电脑、机械加工、养殖等专业的免费培训。

为了让更多失业人员和农村劳动者在活动中受益，谏壁镇特意在

(庄严 邵照洋)

雩北村委会内设立招聘分会场，这也是京口区首次将招聘平台由镇延伸至村、社区，充分发挥了新建的村级劳动保障服务站的作用。

共组织了十几家雩北村及附近的各类企业前来招聘，切实为返乡农民工和农村富余劳动力提供直接的机会和服务，将就业信息和岗位直接送到农民兄弟家门口。

招聘会上，雩北村返乡农民工王敏高兴地说：“通过这次招聘会，找到的工作竟比原来的工资还要高，而且工厂就在家门口，还可以照顾小孩，真是太方便了。”目前，各项服务措施全面推进，有效地促进了我区农村劳动力转移就业工作。

(庄严 邵照洋)

央视“鬼脸门” 驻台记者直播时吐舌抠鼻

2月27日，有网友爆料央视四套《中国新闻12点播报》的驻台记者陈轩石在播报时，对着镜头吐舌头、抠鼻子，频频做“鬼脸”。

该网友称，这位央视男主持人在播报新闻时，突然吐出舌头舔嘴唇。过了一会儿，听到有人咳嗽，这位男主播竟然将头迅速过去，查看发生了什么事。更为离谱的是在节目未直播完毕的时候，竟然拿起了手中的电话打给导播，内容大体是说是否完事了，他要和台湾某电视台的工作人员一起去桑拿。之后记者调查发现，此人名叫陈轩石，是驻台记者，负责在节目中传递台湾最新新闻资讯。随后，记者联系上《中国新闻》栏目组，该工作人员表示不清楚情况，并挂断了电话。(华商)



郑伊健、林嘉欣《亲密》 展现香港都市文化

新华社北京3月1日专电 由香港编剧岸西首执导的电影《亲密》将于3月6日起在全国公映。1日在京举行的首映发布会上，主演郑伊健、林嘉欣称，影片展现了香港的都市文化，并能将观众带到一个“未知的未来”。

《亲密》以倒叙手法剖白了现代都市男女之间的一段办公室情感。郑伊健说，影片除了讲爱情故事，还谈到香港的环境。“普通人通常是看同事多过看自己老婆，……这个是香港的文化的。”

林嘉欣说，《亲密》描写了很多大都市里的生活情景，而导演处理得很生活化，很真实。“我觉得只要是生活在大都市里面的人都能够体会，办公室里面会有很多假象，像我对汤少的感情是真的还是假的？到底是爱情，还是什么呢？不知道。我觉得这部电影带我到一个我不知道的未来，就是未知的一个未来。”

凭借《甜蜜蜜》、《男人四十》两获香港金像奖最佳编剧的岸西日前在京接受采访时说，她在《亲密》中想表达都市爱情的不确定以及稍纵即逝，因为人们不得不长时间共同生活在同一个狭小的空间里，所以“爱情是被逼出来的”。



2月中旬，市劳动保障局率部分企业带着1600多个岗位来到绵竹，进行新一轮对口就业援助。

招聘现场，我市招聘摊位前人头攒动，工作人员忙得不亦乐乎，招聘会期间，共有100多人填写了报名表。在全省统一组织的招聘活动结束后，我市的部分招聘企业来到我市对口乡镇绵竹市板桥镇举办了招聘活动。市劳动保障局副局长蒋更俊还与板桥镇相关负责人并就进一步做好就业援助工作的总体安排和具体实施事项进行了认真研究。

2月24日，第一批11名绵竹的劳动者来到我市就业。下一步，我市将为地震灾区来镇务工人员开展好后续跟踪服务，免费提供岗前培训，为每个人建立一份就业档案，定期不定期地对他们的就业情况进行回访并记录，保证每一个灾区务工人员都能找到自己满意的岗位。

招聘会通告

为进一步做好新经济形势下的就业工作，切实帮助农村劳动力、大中专毕业生和各类女性劳动者尽快就业，镇江市劳动保障局、镇江市总工会、镇江市妇联、镇江市工商联将于3月7日上午8:30-11:30在市劳动保障局广场(运河路79号)举办以“携手共进，助你就业”为主题的“2009新春就业再就业援助大型招聘会”。欢迎用人单位和求职者积极与会选聘英才和求职应聘。

本次招聘为公益性活动全部提供免费服务。
联系人：何峰 联系电话：85340460 85340470
(传真)

镇江市劳动保障局 镇江市妇联
镇江市总工会 镇江市工商联
二〇〇九年三月二日



丹徒区全方位关心四川民工

按照省劳动保障厅统一部署，该区组织8家单位，提供118个岗位，对口支援四川绵竹地震灾区农民工劳务输出。2月中旬区劳保局和江心新兴船舶修造有限公司、江岛度假村安排专人，随全省13个招聘团队去四川绵竹开展为期一周的对口援助就业活动，报名登记累计30人，现场与企业达成就业意向的16人。日前，四川地震灾区首批民工一行6人，已经顺利达到该区江心新兴船舶修造有限公司。

为了做好四川地震灾区民工的接待和就业安置工作，区劳保局几天前就深入安置企业，提前落实灾区民工住宿、伙食和岗前培训等相关准备工作，民工到达当天凌晨，专门安排人员接站，并包车送往安置企业，江心

劳动保障所全程协助区劳保局和企业做好跟踪服务工作。新兴船舶修造有限公司在该区民工接待上更是做了精心准备，为务工安排了宽敞的集体宿舍，床上购买了全新的两盖一垫，生活用品如饭盆、菜盘、水瓶、水桶等一应俱全，宿舍还专门安排了一台大彩电。为了更好地方便灾区民工的生产和生活，企业专门安排一名老同志具体负责与他们沟通，并协助他们解决日常生活、语言交流、与家庭联系等一系列困难。当天下午，企业就根据6名灾区民工本人的就业意向和生产需要进行了岗位分工，并安排生产安全科负责人对他们进行了岗位安全教育。用灾区民工代表方万高的话说：真是有一种到家的感觉。

(包长松 朱明才)

京口区走进企业表彰自主创业先进个人

为进一步加大对自主创业带头人的扶持力度，日前，京口区人事劳动和社会保障局及区财政局专题深入在2008年度该区“216”促进创业行动活动中成绩显著的自主创业先进个人创办的企业，详细了解企业发展情况，大力宣传扶持创业的各项优惠政策，现场协调解决企业提出的困难和问题。并向倪佳俊等10名自主创业先进个人颁发了荣誉证书和创业奖励。

(吴伟良)



51名退伍士兵 免费学技能

为了帮助退伍士兵能够学到一技之长，尽快参加当地经济建设。近日，市劳动保障局、市民政局联合举

行退伍士兵职业技能培训开学典礼，51名退伍士兵进入将接受为期6个月的免费职业技能培训。

本次培训共分三个模块：电脑

(郑就)